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DATGANIAD I’R WASG
I'w ryddhau ar unwaith
[Enw'r safle/sefydliad] wedi cael [£ XX] o gymorth gan y Loteri Genedlaethol i helpu i fynd i'r afael ag effaith pandemig Covid-19 ar dreftadaeth. 
Mae [Enw'r sefydliad] wedi cael [swm o gyllid] gan Gronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol i [esbonio'n gryno beth fydd y cyllid yn ei wneud].
Ers y pandemig Covid-19 a dechrau y cyfyngiadau symud, mae [enw'r sefydliad] wedi [esboniad byr o effaith y cyfyngiadau a beth mae'r sefydliad wedi bod yn ei wneud hyd yn hyn]
Dywedodd [Enw a swydd y llefarydd] ac [enw'r sefydliad]: "Diolch i'r Loteri Genedlaethol a'i chwaraewyr gallwn nawr [roi sylw ar yr effaith y bydd y cyllid yn ei gael i chi]. Rydym yn ddiolchgar bod Cronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol yn ein cefnogi ar yr adeg dyngedfennol hon – mae'n achubiaeth i ni ac eraill sy'n angerddol am gynnal treftadaeth er budd pawb. "
Cafodd y cyllid, a oedd yn bosibl gan chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, ei ddyfarnu drwy Gronfa Argyfwng Treftadaeth Cronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol. Mae £50 miliwn wedi'i neilltuo i ddarparu cyllid brys i'r rhai mwyaf anghenus ar draws y sector treftadaeth.
Bydd y gronfa ledled y DU yn mynd i'r afael â chamau brys uniongyrchol ac yn helpu sefydliadau i ddechrau meddwl am adferiad.
Dywedodd Ros Kerslake, Prif Weithredwr Cronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol: "Mae gan dreftadaeth rôl hanfodol i'w chwarae o ran gwneud cymunedau'n lleoedd gwell i fyw ynddynt, cefnogi adfywiad economaidd a bod o fudd i'n llesiant personol. Bydd pob un o'r pethau hyn yn bwysicach fyth wrth inni ddod allan o'r argyfwng presennol yma.
"Diolch i arian a godwyd gan chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, rydym yn falch o allu rhoi ein cefnogaeth i sefydliadau fel [enw'r sefydliad] yn ystod y cyfnod ansicr yma.”
Fel [enw sefydliad], mae elusennau a sefydliadau eraill ar draws y DU yr effeithiwyd arnynt gan yr effaith digynsail o achosion coronafeirws yn cael mynediad at becyn cynhwysfawr o gymorth o hyd at £600 miliwn o arian gan y Loteri Genedlaethol.  Mae'r arian yma’n cefnogi  rhai o'r bobl fwyaf agored i niwed yn ein cymunedau ac yn rhychwantu'r sectorau celfyddydol, cymunedol, elusennol, treftadaeth, addysg, amgylchedd a chwaraeon.
Diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, mae £30 miliwn yn cael ei godi bob wythnos ar gyfer achosion da, gan gynnwys treftadaeth o bwysigrwydd lleol a chenedlaethol. Drwy chwarae'r Loteri Genedlaethol, mae pobl ledled y wlad  yn gwneud cyfraniad rhyfeddol i'r ymateb cenedlaethol i frwydro yn erbyn effaith Covid-19 ar gymunedau lleol ledled y DU.






Ar hyn o bryd, mae Cronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol yn agored i geisiadau ar gyfer ei Chronfa Argyfwng Treftadaeth. Am ragor o wybodaeth ewch i: https://www.heritagefund.org.uk/cy/node/110598
I gael gwybod mwy am achosion da’r Loteri Genedlaethol, ewch i:  https://www.lotterygoodcauses.org.uk/coronavirus-Pandemic-response
DIWEDD
Nodiadau i olygyddion
I gael rhagor o wybodaeth am [enw'r prosiect], delweddau a chyfleoedd i gyfweld, cysylltwch â: [enw cyswllt] drwy [eich e-bost/ffôn cyswllt].
Ynghylch [enw'r sefydliad]
[paragraff am eich sefydliad]
Gwybodaeth am Gronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol
Gan ddefnyddio arian a godwyd gan y Loteri Genedlaethol, rydym yn ysbrydoli, yn arwain ac yn cefnogi treftadaeth y DU i greu newid cadarnhaol i bobl a chymunedau, nawr ac yn y dyfodol. www.heritagefund.org.uk/cy  #CronfaDreftadaethyLoteriGenedlaethol
Mae'r Gronfa Argyfwng Treftadaeth yn dal yn agored i geisiadau am grantiau sy’n amrywio o £3,000 i £250,000 tan 30 Mehefin 2020. Mae cyngor a chymorth ychwanegol a mentrau sgiliau tymor hwy a meithrin gallu hefyd wedi cael eu darparu ar gyfer y sector treftadaeth. Darllenwch fwy am ymateb Cronfa Dreftadaeth y Loteri Genedlaethol i argyfwng Covid-19.
Gwybodaeth am y Loteri Genedlaethol
· Ers i'r Loteri Genedlaethol gael ei thynnu am y tro cyntaf ar 19 Tachwedd 1994, mae mwy na £40 biliwn wedi'i godi at achosion da ym meysydd y celfyddydau, chwaraeon, treftadaeth a'r gymuned.
· Mae chwaraewyr y Loteri Genedlaethol yn cyfrannu tua £30 miliwn at achosion da bob wythnos.
· Mae'r Loteri Genedlaethol wedi gwneud mwy na 5,500 o filiwnyddion ond ei phrif ddiben yw rhoi i achosion da - mae mwy na 565,000 o grantiau unigol wedi'u dyfarnu ledled y DU, mae hynny'n cyfateb i 200 o brosiectau sy'n newid bywyd ym mhob ardal cod post yn y DU.
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